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Presidente. Invito l'onorevole ministro a voler 
dichiarare se e quando intenda di rispondere a 
questa interpellanza. 

Colombo, ministro delle finanze. Dir?) domani 
se e quando potrò rispondere. 

Presidente. L'onorevole Rampoldi, ed altri de-
putati, hanno presentato la seguente domanda 
d'interpellanza: 

" I sottoscritti chiedono d'interpellare gli ono-
revoli ministri della pubblica istruzione e dello 
interno sui criteri, che determinarono il Governo 
a considerale le licenze delle scuole tecniche e gin-
nasiali titoli sufficienti di cultura per l'ammissione 
agii esami pel conferimento della patente di segre-
tario comunale, e a non considerare del pari suffi-
ciente il titolo di maestro elementare di grado 
superiore. 

" Rampoldi, Pavoni, Severi. „ 
Nicotera, ministro dell'interno. L'accetto e prego 

che sia iscritta al suo posto. 
Presentazione di una proposta di legge. 

Presidente. L'onorevole Toaldi ha presentato 
una proposta di legge di iniziativa parlamentare, 
che sarà trasmessa agli Uffici. 
Continuasi la discussione del disegno di legge sulle Banche. 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di non 
allontanarsi perchè dovremo poi procedere alla vo-
tazione dell'articolo 8 della legge. Intanto avverto 
che domani alle 2 prima si voterà a scrutinio se-
greto sopra il disegno di legge Sulle Banche, poi si 
procederà all' accertamento dei deputati impiegati 
con relativo sorteggio se sarà necessario, quindi 
si verrà allo svolgimento dell' interpellanza del-
l'onorevole Cavallotti. 

Comunico il risultamento della votazione no-
minale sulla proposta Maffei. 

Presenti 267 
Votanti 265 

Risposero sì 47 
Risposero no. . . . . 218 
Si astennero 2 

(La Camera respinge la proposta). 
Onorevole Maffei, la seconda parte del suo 

articolo non ha più ragione di essere, quindi non 
la metto a partito. 

Ora do lettura dell'articolo 8 ed ultimo di 
questo disegno di legge. 

a Art. 8. Rimangono in vigore tutte le disposi-
zioni delle leggi vigenti nulle Banche e sulla emis-
sione dei biglietti, in quanto non siano modifi-
cate dalla presente legge. „ 

L'onorevole Yacchelli ha presentato un emen-
damento su quest'articolo. Ha facoltà di parlare. 

LllZZ&tti, ministro del tesoro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Permetta, onorevole Vacchelli. 
L'onorevole ministro del Tesoro ha facoltà di 

parlare. 
LllZZatti, ministro del tesoro. Io pregherei l'ono-

revole Yacchelli di non voler insistere su quel-
l'articolo che ha proposto. Egli sa, anche per averne 
discorso più volte con lui, che io simpatizzo con 
il principio contenuto in quell'articolo. Ma credo 
che la legge sull'abolizione del corso forzoso dà 
al Governo, udita la Commissione parlamentare 
che sorveglia l'abolizione stessa, la facoltà di 
attuare il pensiero ch'egli espone in quell'arti-
colo; e io mi propongo d'interrogare quella 
Commissione della quale egli fa parte, e poi di 
deliberare in conformità ai consigli di quella 
Commissione. Quindi lo pregherei anche per l'ora 
in cui questa discussione importante verrebbe 
alla Camera, di non insistere e di non voler 
pregiudicare il buon pensiero che in quell'arti-
colo si contiene. 

Presidente. Onorevole Vacchelli..? 
Vacchelli. Prendo atto delle dichiarazioni del-

l'onorevole ministro e non insisto. {Bravo!) 
Presidente. Non essendovi obiezioni, rimane 

approvato l'articolo 8. 
(JE approvato). 
Domani alle 2 si procederà alla votazione a 

scrutinio segreto di questo disegno di legge. 

Discussione sull'ordine del giorno. 
Imbriani. Domando all'onorevole ministro del-

l'interno quando intenda rispondere alla mia in-
terrogazione riguardante l'isola Pelagosa. (Oh! 
oh ! — Rumori). 

Sono quattro mesi che l'ho presentata. (Si 
ride). 

Voi ridete? Si tratta di un territorio nazio-
nale carpito dall' Austria. (Oh! oh! — Rumori). 

Credo che l'onorevole ministro nella solitudine 
del suo studio abbia avuto tempo di studiare la 
questione. 

Nicotera, ministro dall'interno. Risponderò in 
altra seduta. 

Presidente. Onorevole Imbriani, Eìla ha aspet-
tato abbastanza; aspetti ancora un poco. (Rarità). 


